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Την 1η Απριλίου οι αποφάσεις για την τελετή του 
Αγίου Φωτός – Απαγόρευσαν στον Λατίνο 
Πατριάρχη την είσοδο στον Πανάγιο Τάφο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Τρία βασικά μέτρα που έχουν να κάνουν με την ασφάλεια του 
χώρου του Πανίερου Ναού της Αναστάσεως στην Ιερουσαλήμ 
έχουν θέσει ως βασική προϋπόθεση οι Αρχές του Ισραήλ για 
την διεξαγωγή της τελετής του Αγίου Φωτός το μεσημέρι του 
Μεγάλου Σαββάτου με την καθοριστική ημερομηνία για τις 
τελικές αποφάσεις να αναμένεται την προσεχή Τετάρτη, 1η 
Απριλίου 2026. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Σύμφωνα με έγγραφο που δημοσιεύει  το iefimerida.gr, οι αρχές ζητούν: την 
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ολοκλήρωση έργων στον ναό, την ύπαρξη καταφυγίου σε ενδεχόμενο 
βομβαρδισμού και την διασφάλιση συνθηκών απόλυτης ασφάλειας. Στο σχετικό 
έγγραφο με ημερομηνία 18 Μαρτίου 2026 οι Αρχές για την ασφάλεια αναφέρουν 
ότι εντός του Ναού της Αναστάσεως δεν θα επιτραπούν πάνω από 50 άτομα, ενώ η 
είσοδος θα επιτραπεί μόνο με ειδικές ρυθμίσεις και προεγκεκριμένες άδειες.

Ωστόσο, υπενθυμίζεται ότι μετά την έκδοση του σχετικού εγγράφου ακολούθησε η 
συνεδρίαση των Αρχηγών των Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ υπό τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο κατά την οποία, όπως ήδη έχει γράψει το ope.gr, εστάλη 
επιστολή προς τον Πρωθυπουργό και τον Υπουργό Εξωτερικών του Ισραήλ 
προκειμένου να δώσουν σαφείς οδηγίες.

Σύμφωνα με το αρχικό έγγραφο των Αρχών, οριστική απόφαση θα παρθεί την 1η 
Απριλίου για το αν θα γίνει κανονικά η Τελετή. Για να πραγματοποιηθεί 
«απαιτείται η πλήρης ολοκλήρωση των έργων, η απομάκρυνση των εμποδίων και η 
διασφάλιση των συνθηκών απόλυτης ασφάλειας», σημειώνουν.

Ο Πανίερος Ναός της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα μπορεί να έχει σταματήσει να 
δέχεται προσκυνητές καθώς για λόγους ασφαλείας η Αστυνομία έχει απαγορεύσει 
την είσοδο με τις πύλες να παραμένουν κλειστές, ωστόσο η λειτουργική ζωή δεν 
σταματά. Στη σκιά του πολέμου, το βράδυ του Σαββάτου 28 Μαρτίου 2026,
τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία για την Κυριακή Ε’ Νηστειών, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτη Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιου.

Απαγόρευσαν την είσοδο στον Λατίνο Πατριάρχη
Ήδη η περίοδος της Μεγάλης Εβδομάδας για τους Καθολικούς ξεκίνησε καθώς 
σήμερα εορτάζουν την Κυριακή των Βαϊων, ωστόσο όπως ανακοινώθηκε από την 
Φραγκισκανική Κουστωδία, οι τελετές θα διεξαχθούν χωρίς την παρουσία κόσμου 
για λόγους ασφαλείας.

Το Λατινικό Πατριαρχείο ωστόσο κατήγγειλε σήμερα την απαγόρευση της εισόδου 
στον Πανάγιο Τάφο από την Αστυνομία του Λατίνου Πατριάρχη, Καρδινάλιου 
Pierbattista Pizzaballa και του Κουστωδού στην Αγία Γη, Francesco Ielpo, 
καθώς μετέβαιναν για να τελέσουν την Θεία Λειτουργία της Κυριακής των Βαϊων.

Σύμφωνα με την καταγγελία, οι δύο τους μετέβαιναν ιδιωτικά στο ναό ενώ δεν 
υπήρχε κανένας σχηματισμός πομπής ή κάποιο χαρακτηριστικό τελετουργίας και 
τους ανάγκασαν να απομακρυνθούν. “Ως αποτέλεσμα, και για πρώτη φορά εδώ και 
αιώνες, οι Αρχηγοί της Εκκλησίας εμποδίστηκαν να τελέσουν τη Λειτουργία της 
Κυριακής των Βαΐων στην Εκκλησία του Παναγίου Τάφου. Αυτό το περιστατικό 
αποτελεί σοβαρό προηγούμενο και αγνοεί τις ευαισθησίες δισεκατομμυρίων 
ανθρώπων σε όλο τον κόσμο που, κατά τη διάρκεια αυτής της εβδομάδας, 
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στρέφουν το βλέμμα τους στην Ιερουσαλήμ”, αναφέρει η ανακοίνωση.

“Οι Αρχηγοί των Εκκλησιών ενήργησαν με πλήρη υπευθυνότητα και, από την αρχή 
του πολέμου, συμμορφώθηκαν με όλους τους επιβληθέντες περιορισμούς: 
ακυρώθηκαν δημόσιες συγκεντρώσεις, απαγορεύτηκε η προσέλευση και έγιναν 
διευθετήσεις για τη μετάδοση των εορτασμών σε εκατοντάδες εκατομμύρια 
πιστούς παγκοσμίως, οι οποίοι, κατά τη διάρκεια αυτών των ημερών του Πάσχα, 
στρέφουν το βλέμμα τους στην Ιερουσαλήμ και στην Εκκλησία του Παναγίου 
Τάφου”, υπογραμμίζεται.

Το Λατινικό Πατριαρχείο καταγγέλλει ότι η παρεμπόδιση της εισόδου στους  
φέροντες την ύψιστη εκκλησιαστική ευθύνη για την Καθολική Εκκλησία στους 
Αγίους Τόπους, συνιστά ένα προδήλως παράλογο και κατάφωρα δυσανάλογο μέτρο.

“Αυτή η βιαστική και εσφαλμένη απόφαση, αντιπροσωπεύει μια ακραία απόκλιση 
από τις βασικές αρχές της λογικής, της ελευθερίας της λατρείας και του 
σεβασμού του Status Quo”, τονίζεται.

“Το Λατινικό Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και η Κουστωδία των Αγίων Τόπων 
εκφράζουν τη βαθιά τους θλίψη προς τους Χριστιανούς πιστούς στους Αγίους 
Τόπους και σε όλο τον κόσμο για το γεγονός ότι η προσευχή σε μια από τις πιο 
ιερές ημέρες του χριστιανικού ημερολογίου εμποδίστηκε”, καταλήγει.


